

## Oponentský posudek

Předložená diplomová práce studentky Pavlína Ryboňové nese název : Globalizace světového hospodářství. Napsána je na 83 stranách textu.. Skládá se z Úvodu ( 1 s. ), 4 kapitol – 1. Východiska globalizace (16 s.), Index míry globalizace a hlavní činitelé globalizace ( 24 s.), 3. Magický čtyřúhelník (2 s.), 4. Závislost magického čtyřúhelníku a postavení na globalizačním indexu (32 s.) Závěru (2 s.) a Použité literatury ( 13 titulů a web. stránky)

Téma předložené diplomové práce je dostatečně aktuální a zajímavé. Autorka se podrobněji (zejména ve 4.kapitole) zaměřuje na některé otázky procesu globalizace světového hospodářství. Hlavním cílem je, jak sama píše v Úvodu (s. 6), na základě získaných poznatků a údajů zhodnotit závislost magických čtyřúhelníků vybraných států a jejich postavení na globalizačním indexu.

V prvních třech kapitolách, označených diplomantkou za teoretickou část práce, autorka popisnou metodou přibližuje na základě prostudované části odborné literatury základní pojmy, kategorie a problémy spojené s problematikou globalizace a jejího hodnocení. Přínos této části spatřuji ve snaze o přehlednost a ujasnění si zkoumané problematiky, jak pro autorku, tak i případné čtenáře (např. budoucí i stávající učitele ZSV). Určitým nedostatkem je místy nedostatečné odkazování na zdroje informací.

V tzv. praktické části, která je těžištěm a největším přínosem práce, se diplomantka pokouší na základě zveřejněných údajů hledat souvislosti mezi obsahem magických čtyřúhelníků jí vybraných států (9) a postavením těchto států na žebříčku globalizačních indexů v letech 2003 a 2004. V zásadě lze souhlasit s výběrem sledovaných států. V závěru práce dochází autorka k závěru, že při porovnání umístění na globalizačním indexu a obsahu magických čtyřúhelníků jednotlivých zemí nelze prokázat přímou závislost mezi oběma sledovanými kritérii. Chtěl bych upozornit na chybu, která vznikla při přepisu (s. 75 v konci), kde autorka omylem píše o inflaci v Nigerii, ale má na mysli – nezaměstnanost (viz. s.70).

Při obhajobě by měla diplomantka nastínit možnosti využití diplomové práce ve výuce ZSV.

Závěr : Diplomantka prokázala zvládnutí základů vědecké práce. Doporučuji Diplomovou práci k obhajobě.

Návrh klasifikace: 2-

PhDr. Straceny Josef,CSc